



Съществените качества на ученика

Едно от съществените качества на ученика - това е разбирането. В разбирането има три степени, три фази. Първо, то става чрез обхващане на предметите. Това значи, че нещата, които съществуват в Живата Природа, ученикът трябва да ги обхване в тяхното външно проявление със своя физически поглед; или ако са някаква вещ, той може да обхване вещта с ръката си.

След схващането иде втората фаза: чувстването. Ученикът ще почувства какъв е този предмет, какви са неговите отношения, какви са качества му - топъл ли е, или студен. И след туй идва третата фаза на разбира-



не: да се схване съдържанието. Това значи да се разбере дадено нещо - да открием дали то има живот в себе си, или не.

Ученикът трябва да знае, че може да изучава само Живата Природа. Единственото достъпно нещо за нашите чувства, за нашия ум е само

Живата Природа. Като говорим, че трябва да изучаваме Природата, значи да разбираме Живота в неговото първично отношение. А Животът в неговото първично проявление подразбира и обхваща всички ония същества, които са излезли от Бога. Те не са се

отдалечили от аурата на Бога - те са останали да работят с Бога. Ние ги наричаме светлите, чисти Духове - Духовите на Светлината. Едни от тия същества са отишли малко по-далече, отколкото е отишла Светлината, понеже те са Духовите на материалния свят. Те са излезли извън Светлината и са се превърнали в тъмнина. Като казвам, че са се превърнали в тъмнина, разбирам, че Светлината е останала отвън, а тъмнината - отвътре, и затова те са останали недоволни от живота.

Сега има два вида ученици: едните са богати, талантиливи, гениални, силни,

продължава на стр. 2

По няколко причини съм ви събрал

В частен разговор с един брат Учителя каза:

По няколко причини съм ви събрал в тази Школа, от които ще спомена три.

Първо, защо съм ви събрал в Школата? За да се образува едно общество от хора, които да имат велика Любов един към друг; да се образува една среда на Любовта, за да може от тук да се пратят към целия свят мощни вълни на Любов, да се разлее Тя по света, да достигне до душите на човечеството и да ги буди.

Второ, за да ви подготвя за проповедници през бъдещите векове. Всички вие до един,

и най-малкият, в бъдеще ще бъдете проповедници, ще ви се даде знание, сила, дарба. С вас ще бъде магическата сила на Словото и мощното съдействие на Невидимия свят, ще ви се дадат всички благоприятни условия, за да проповядвате идеите на Новата култура, идеите на Шестата раса, които са изложени в беседите и лекциите, а те съдържат точно тези идеи, затова ги проучавайте внимателно, за да се подготвите за тази важна работа, която ви предстои.

Трето, вие все още не сте от Бялото Братство. Един Негов член разполага с велики знания и сили, владее ключовете на природните сили и работи за повдигането на човечеството и на цялата природа. А вие сте ученици на Бялото Братство и ви подготвям, за да влезете в Него и да станете Бели Братя. Това е великото, за което ви приготвявам и което ви очаква.

Из „Акордиране на човешката душа“

Братска среща във Варна



На 6 и 7 септември през тази година по традиция във Варна се състоя поредната братска среща, център на която бе темата "Паневритмията".

През тези дни оживя и се освети новата полянка за Паневритмия, специално подготвена в градината на братския център във Варна. На нея над 100 души, братя и сестри, изпълниха вдъхновено свещения танц на Бялото Братство. След това, по време на лекциите, беседите, размислите, упражненията, заедно откривахме дълбокия смисъл, вложен в Паневритмията. Различни гледни точки към нея представиха Николай Конакчиев, Александър Стойчев, Филип Филипов, Светла Балтова.

продължава на стр. 7

Лятната духовна школа на Рила

- или съприкосновението с един по-съвършен и разумен свят

Както по стара традиция от 1929 г., така и тази година красивият и величествен циркус на 7-те езера в Рила стана територия на Бялото Братство. Тук се организира и проведе за пореден път Лятната духовна школа,

известна още като Училище на Великия Живот. Тук Учителя ни въвежда в един по-съвършен и възвишен свят - свят на дивна красота, мир и хармония, свят на единение с Природата и Всемирното

Бяло Братство. За нас, последователите на Учителя, Рила е живият магнитен център, който всяка година ни събира. Докато за нас това е нещо естествено, ето какво е било интуитивното усещане за Рила на Иван Вазов: "Не знам защо, тая планина винаги е обладала за мене странно обаяние, както никоя друга в отечеството ни, дълго време преди да я видя. Струвала ми се е като един друг свят, непознат и непристъпен... Някаква тайнствена завивка е метната въз тая планина". Тези думи са казани на 6 юли 1891 г. И още: "Поклонниците на Йоана рилския светец, говореха с възхищение за оби-

телта на великия пустинник, но бяха пропуснали да видят чудесата на Бога - самата Рила - те не отварят Великата книга на Природата." Отварянето на великата книга на Природата и Книгата на Великия Живот за българския народ и човечеството стана от Учителя Петър Дънов. Такова беше и заглавието на съборното слово, което се изучаваше тази година на Рила (виж "Книгата на Великия Живот", Съборно слово 1932-1934 година, издателство Бяло Братство, София 2008 г.).

Трудно е да се опише ставащото на Рила като преживяване и интуитивно усещане.

продължава на стр. 3



Рилски настроения

Домът на архитекта в София отново събра жадуващите за живата хармония, изпълваща ни с трепет и вдъхновение за бъднините. Йоана Стратева и Радостина Няголова ни дариха за пореден път чисти чудодейни капчици от висшето изкуство - музиката. И душите отново поеха от еликсира на живота. Всичко започна така: в

първата част преживяхме изпълнения на претворяващата всичко музика на Учителя, която ни изведе от Египетската земя - дома на ограниченията, и ни въведе в Обетованата земя - там, където тече мед и мляко, дома на Любовта и Свободата. Настанили се удобо в този преливащ от виделина оазис, се пренесохме в градините

на Моцарт, Брамс, Масне, Рубинщайн. А там геният на младостта прониква в звездните вселени...

И всичко онова, което стана не бе само музика и песен. Животът на Рила оживя пред нас. Фоторазказът на Галина Герасимова показва високо майсторско изкуство. Преживяните моменти от тазгодишна-

та среща на Рила изплуваха отново и ни припомниха онова незабравимо състояние в храма на Природата - животът на братството и единението. Бисът, така желан от всички, ни остави още малко на Върха на съзерцанието. След това магическо пътуване, поели изобилно Сила от Извора на Любовта, се поздравихме ра-



достно и слязохме в полето, за да поднесем избран и скъпоценен дар

на душите, които чакат. *Благодарим Ви, Радостина, Йоана, Галина!*

Рила пее - Лятна духовна школа



Изгрява Слънцето на моята душа



...носи сила и живот



Вдъхновение, ти си моето благословение



Радост за живота ми



Чуй, Господи, молбата ни



Братство, единство



Ще се развеселя премного



От Слънцето изпратено, от пчелите донесено

Братски живот - лятна духовна школа



Вътрешният глас на Бога



Напред да полетим, света да обновим



Ний ще работим с Любов



Мисли, право мисли



Чисти бъдете като пчелите



Светъл лъч отгоре слиза



Кажи ми ти истината



Запали се огънят на огнището

Кампанията за Рила - нови успехи и перспективи

Измина точно една година от първата акция за спасяване на Рила през 2007 г., когато 20 граждани очертах символично с присъствието си границата на национален парк Рила над Паничище.

Строителството на хотели в Паничище е временно спряно със заповед на министъра на околната среда и водите. Инвеститорът се опитва да продаде инвестиционния си проект.

За една година постигнахме много:

- Забранено е строителството на хотели в Паничище (съгласно заповедта на министъра на околната среда и водите ПУП-ът е спрян, докато не се изчисти проблемът с тези навлизащи в парка 24 дка, след това строителството може да бъде възобновено)

- Спрени са сечите за ски писти и лифтове

- Замразен е проектът за големия ски курорт

- Извадохме наяве намеренията за застрояване на Рила в обектива на общественото и медийното внимание

- Събрахме над 160 000 подписа на български и чужди граждани в защита на Рила

- Започнати са наказателни процедури срещу България в Европейската комсия

- Създават се организации в защита на Рила в Европа във Франция и други страни

- Граждани за Рила вече сме стотици, привличаме нови сили и средства

- Образувани са преписки в прокуратурата за извършени престъпления

Успехите могат да бъдат временни или трайни в зависимост от обществената натиск на гражданите.

Сред най-големите успехи на кампанията е фактът, че инвеститорът се опитва да продаде инвестиционния си проект (правата си, дяловото си участие, земите), а освен това често се затруднява да плаща заплати на работниците.

Днес си задаваме въпроса как ще продължим?

Задавам си въпроса, как да бъда буден, осъзнат и активен гражданин? Често откривам примера в сатяграха на Махатма Ганди, а принципите - в Учението. Отговорът може да е в съчетаването на вътрешните и външни методи - молитва и пост, наред с работа с документи, институции, граждани и журналисти. Ще променим тази България, която искаме, като започнем промяната днес от себе си.

На 19 август по време на празничната Паневритмия край езерото Махабур граждани изписаха 50-метров надпис с червени букви "Рила ни е мила". Кадърът Рила ни е мила до внушителните кръгове на Паневритмията ще влезе в новата изложба на известния български фотограф Александър Иванов в диптих с кадър от незаконното строителство с посланието, че от нас зависи каква Рила ще намерим следващото лято.

На 22 август на проверка за законността по документи и на терен на долната станция на лифта над хижа Пионерска бяха поканени всички заинтересовани длъжностни лица в България - президента, министър-председателя, министъра на околната среда и водите, министъра на регионалното развитие и благоустройството, Регионална дирекция за национален и строителен контрол - Кюстендил, Окръжна прокуратура - Кюстендил, Апелативна прокуратура - София, дирекция на Национален парк Рила, полицията и община Сапарева баня.

Събитието уважиха само кметът и заместник кметът на Община Сапарева баня, няколко полиция и охраната на Националния парк Рила. Тъй като за пореден път българските държавници демонстрираха незаинтересоваността си за спазване на закона в Рила, "Граждани за Рила" дадоха срок за спиране на незаконното строителство на лифта до 15 септември. Обсъжда се и премахването му като всяко незаконно строителство. Ако след 15 сеп-

тември грубо нарушаване на законите в Рила продължи, гражданите могат да преминат към различни форми на гражданско неподчинение с искане за нови български министри, които да спазват закона и зачитат обществените интереси.

Отсега предстои подготовката на голяма акция в София и по градовете в края на септември и началото на октомври. Информация ще бъде разпространена на интернет страницата www.ForTheNature.org.

Как да помогна за запазването на Рила? Можеш да избереш да се включиш в:

- наряд за Рила
- пост и глад
- дарение на средства и време
- разпространяване на информация
- разпространяване на послание - да носиш тениска или значка за Рила
- събиране на подписи (подписката продължава)

- нови идеи
- акции
- завеждане на дела в съда

• преводи и информирание на по-широк кръг от хора

• спазване на закона и личен пример

Тази година Граждани за Рила и Екологично сдружение "За Земята" разпространиха брошура относно разрешените и забранените дейности в Национален парк "Рила". Гражданският контрол помогна на полицията и дирекцията на Национален парк "Рила" да си свършат работата и ограничат незаконното движение на моторни превозни средства на територията на парка.

В националния парк е забранено:

- движението на пътни превозни средства (уазки, джипове, моторни шейни, бџгита и др.) без разрешително от парковата дирекция;

- строителството, освен на хижи, заслони, прециствателни съоръжения и водохващания за питейни нужди, както и за ре-



монт на съществуващи сгради и съоръжения;

- брането на билки и късането на цветя освен за лични нужди;
- прането и използването на перилни и миешки препарати;
- използването на лодки и плавателни средства в езерата;
- бивакуването и паленето на огън извън определените за това места
- изхвърлянето на отпадъци

НАРЯД ЗА РИЛА

Сред основните методи на кампанията за опазване на Рила и повдигане на българския народ е вътрешната работа, постът и молитвата. Започна нов верижан пост от 23 август до 1 октомври. Целта му е да се повдигнат и освободят братята и сестрите в Сапарева баня - месните хора, местната власт и инвеститорите. Държавниците да започнат да спазват закона. Граждани да се осъзнаят като будни и активни граждани, от които зависи опазването на българската природа. Основното утвърждение на всеки пост за Рила: "Рила е чисто и свято място, светилище за духовността. Българският народ се повдига и изпълнява мисията си. Ето колко е добро и колко е угодно да живеят братя в единомислие."

Надяваме се нарядът да помогне и за по-леко преодоляване на предстоящите скоро политически и икономически промени в България.

Общите молитви са обявени за изгрев, 13 ч и залез с Добрата молитва, Псалом 91 и Молитва за благословение на българския народ. За записване: Мария Георгиева - elmira@gbg.bg, тел.: 0893 444328

АЛТЕРНАТИВЕН ИЛИ МАСОВ ТУРИЗЪМ В РИЛА И БЪЛГАРИЯ?

България продължава да е страна, в която тръпката и приключението са живи, в която все още можеш да посетиш места, в които кракът на турист не

е стъпвал. Можеш да се докоснеш до села, в които животът продължава с ритъма отпреди няколко столетия и в които пътуването е носител на истинско познание за Европа такава, каквато никога вече няма да бъде. Тук вкусът на храната, въздуха и гледката идват сякаш от друго измерение, а карането на колело, спускането по снежни кулоари, извън пистите или просто ходенето пеша или със снегоходки са само претекст. Същността е пътуване навътре в нас и назад във времето.

Различните лица на алтернативния туризъм

- Приключения и преходи със ски, снегоходки, кану, каяк, рафт;

- Планинско и шосейно колело, конен туризъм, катерене, спелеология, делтапланеризъм;

- Пътувания с интерес към геология, ботаника, наблюдение на диви птици и животни;

- Пътуване с интерес към архитектура и археология;

- Посещение на манастири, оброчища и свещени места;

- Наблюдение и обучение в традиционни занаяти: бродерия, тъкачество, плетиво, керамика, дърворезба, леене на чанове и направа на музикални инструменти;

- Селски и винен туризъм;

- Пътувания, запознаващи с традиционния български календар и кухня

В България има проекти за 18 нови ски курорти и ако всички те се построят, страната ще предлага над 2 000 000 легла в планините. Никой не знае откъде ще дойдат толкова много туристи. Осем от проектите за ски курорти са планирани в Рила: Паничище-Езерата-Кабул, Бодрост-Картала, Костенец-Белмекен, Долна Баня-Ибър, Супер Боровец, Мальовица-Говедарци-Искровите. Застроява се районът на Мусала и се планира серийно строителство около Мальовица. На по-ниско от 2000 м надморска височина в нашите

географски ширини ски курортите са вече непечеливши заради намалването на снежната покривка. Тенденциите в световен аспект показват също, че пътуващите, които търсят почивка сред природата, са високообразовани и платежоспособни, търсят качество на продуктите и услугите и са склонни да отделят повече разходи за почивката си в сравнение с туристите, потребителни на масов туризъм.

Делът на алтернативните форми на туризъм нараства в световен мащаб с 5 % всяка година и тенденциите са това да продължава и занапред, докато интересът към масовия морски и планински туризъм спада. Все повече са пътуващите, които искат да се докоснат до нови култури и запазена природна среда. Разходите, които те правят, са в пъти по-големи от средните разходи на масовия турист с пакетна цена на пътуването, при което почти всички приходи остават за големия инвеститор. А при еко-, селския и познавателния туризъм тези приходи остават предимно в местното население и те нарастват годишно с 20%, което е 5 пъти повече от средния ръст за туризма като цяло.

Един от големите проблеми на туризма у нас е бързото увеличение на предлаганите легла, съчетано с некачествено обслужване и липса на мениджмънт на региона. Оставени без законов контрол и каквито и да било ограничения, предприемачите превърнаха българското Черноморие (също и някои планински курорти) в дестинации, които представляват интерес предимно за консуматорски настроените и търсещите евтина ваканция туристи. А един от най-големите ни ресурси - запазенят български пейзаж - бива грубо потъпкан!

За актуална информация следете: www.ForTheNature.org

Ваши
Граждани за Рила



